

弘扬红十字精神 人人学会急救

我市将举行2017年红十字应急救护大赛

本报讯 为了发挥红十字救护员在城乡居民应急救护中的重要作用,进一步提高社会公众在灾害事故状态下的自救互救能力,弘扬传承“人道、博爱、奉献”的红十字精神,努力营造“人人学急救,急救为人人”的良好氛围,经报请市政府同意,决定举办达州市2017年红十字应急救护大赛。此次大赛由达州市卫生计生委、达州日报社、达州市广播电视台、达州市红十字会共同主办。

参赛队伍组成及人员要求 四川文理学院、达州职业技术学院、达州中医学校和7个县(市、区)各组建1支队伍参赛,每队包含领队1名,指导老师1名,参赛队员4名,共6名队员。县(市、区)领队为当地县红十字会负责人,参赛学校指定一名教师担任领队。指导老师为取得中国红十字会总会《救护师资证》的红十字救护师资;队员由热爱红十字事

业,取得《红十字初级救护员证》的社区干部、社区卫生服务站相关人员、社区居民或红十字志愿者组成。

竞赛主要内容 以现场徒手心肺复苏术、止血、包扎、固定、搬运等创伤救护四项技术的理论知识和技能为主,兼顾突发事件、意外伤害紧急避险知识和红十字运动知识。

竞赛活动安排 (一)竞赛时间定于2017年12月15日(星期五)上午9:00,竞赛地点:四川文理学院艺术传媒大楼多功能厅。(二)本次竞赛设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。同时设现场心肺复苏操作、创伤救护技术操作、红十字精神演讲个人奖各1名。(三)本次竞赛活动采取理论必答题、理论抢答题、现场心肺复苏操作、创伤救护技术操作、红十字精神演讲等四种形式。

(本报记者 王万礼)

昨日早晨6:30,闹钟一响,家住达川区南城、今年65岁的杨成福就立马起床,洗漱完毕来不及吃早饭便匆匆赶到位于华蜀北路625号对面(三里坪河边)的理发店,因为前几天电话预约的两个剃胎头的小宝宝的家长正在他门市上等他……

开店10年 收费5元 差评0条
南城有家“最便宜理发店”

店主太忙 花甲老伴打下手

昨日上午9点多钟,担心找不到地方,记者坐了一辆出租车,没想到上车刚说完大概地址,的哥师傅便热情地表示,他认识三里坪河边的老剃头师傅杨师傅,还说是他的常客。很快,便来到了目的地。

铁皮房子,约6平米,墙壁斑驳,没有家具……杨成福师傅的理发店看上去简陋而寒酸,甚至连招牌都没有。但是,理发店内却坐满了等待理发的顾客。杨师傅一直在忙碌,一把梳子、一个推子和一个老旧的吹风机,就是他的所有理发工具。

“从早晨到门市上来后,我就没停过,一直在忙,连早饭都还没吃。你看嘛,为了不让客人等太久,我把60岁的老伴都叫来打下手了。”杨师傅告诉记者,没有特殊情况,他一般早晨8点开门,晚上8点关门,一天平均会接待约50位顾客,累而充实。

15岁学艺 热爱理发50年了

面对采访,杨师傅回忆起了往事。“我老家是达川区石桥的,小时候跟着母亲上街赶场,看到理发师拿着剪刀给人理发,特别羡慕,于是从那个时候起,我就想学理发的手艺。”杨师傅说,从15岁起,他跟着师傅学艺,半个月后,他就开始独自给客人理发。

2007年,杨师傅来到了达城居住。找了几天的门市,终于在三里坪河边找到了租金特别便宜的铁皮房子。“门市虽然简陋,但这附近人流量大呀,我最擅长的就是给中老年人剪头发和给小宝宝剃胎头,所以这个位置,我觉得相当满意。”杨师傅告诉记者,门市开张前,他在达城做了实地调查,稍微好一点的理发店,洗剪吹最低都要15元,如果要技术好些的理发师剪,起码要花50元。

“大家赚钱都不容易,所以我决定把价格定在洗剪吹5元/人。剃胎头不收钱,凭客人大大方自愿给钱。”杨师傅说,凭借过硬的技术,他很快赢得了大批的回头客,现在客人一般找他理发需先打电话“预约”。

因为乡愁 西外大爷成常客

提起杨师傅的理发店理发,现场的七八位顾客都有自己的故事。“三年前,我从这里经过,看到路边的理发店很老旧,记忆一下子跳到了30年前,那时我经常陪我父亲去老家场镇剪头发,当时的理发店差不多就是这个样子。”今年63岁的吴大爷说,因为乡愁,他第一次走进了杨师傅的理发店,没想到那一次所剪的头发,是他人生中最满意的一次,之后,他每隔一段时间,就会专门乘车从西外火车站来杨师傅的门市理发。

72岁的严大爷,说起跟杨师傅的渊源,有些不好意思。“我第一次来杨师傅店里理发,剪完后,我找遍了身上都只有3元钱,杨师傅看出了我的尴尬,主动没收钱。”严大爷说,他们小区有很多中老年人,都是杨师傅的常客,因为太熟,现在已经是朋友了,大家相处得非常融洽。

采访结束时,杨成福师傅开心地表示,干了50年的理发手艺了,他打算70岁就“退休”,好好在家享一享天伦之乐。

(钦大杰 本报记者 汤艳燕)

达万高速磐石互通连接线可望年底贯通

本报讯 近日,记者从相关部门获悉,达万高速磐石互通连接线自去年10月开工建设以来,经过相关部门和施工单位的努力,进展顺利,已完成总工程量的80%,可望在今年12月底前完成全部施工任务,实现全线贯通的目标。

近日,记者来到达万高速磐石互通连接线施工现场,看到现场热火朝天,虽然天空飘着小雨,但丝毫没有影响施工人员的工作热情。施工负责人唐天祥向记者介绍,“项目在施工过程中,遇到了雨水多、材料采购困难、项目技术难度大等问题,我们采取了增加机械、班组,多方采购材料的方式破解难题,抢

晴天、战雨天,确保了施工进度。现在,项目水稳层已铺设3公里,正在进行养护,即将进入沥青混凝土铺设,剩余路段已进入水稳层铺设,目前进展比较顺利。”

据了解,达万高速磐石互通连接线起于达万高速磐石收费站,止于明月江二桥,全长5.7公里,是磐石场镇和磐石都市农业体验区进出主要通道,项目总投资6000余万元。截至目前,项目施工已完成路基工程5.2公里,级配碎石完成4.2公里,正在进行水稳层施工、养护,可望在12月底前完成全部施工任务。

(本报记者 孟静)

南城仙鹤广场和龙郡外滩春节前连通

达川区南城的仙鹤广场和龙郡外滩是市民休闲玩耍的好地方,但让人遗憾的是,多年来一块空地把这两处分割开来。11月29日早上,一台挖掘机开进了这块空地,仙鹤广场将被延长,龙郡外滩也不再是断头路……



“龙郡外滩的断头路下的空地上竟然有挖掘机在施工,这里是要被打造了吗?”昨日一大早,记者刚进办公室,就接到了市民陈先生的电话,他说自己住在仙鹤路一小区里,每每散步走到这里就被这一片空地挡住了去路。今天突然看到这里在施工,心里甭提有多高兴和激动了。

记者随后也赶到了现场,看到这里的施工公告称,仙鹤路至临江门路段要施工,请大家不要在施工区域逗留和进入现场。

达川区园林处一负责人告诉记者,这里之所以被闲置多年,是因为设计施工方案几经其稿,到现在才定下来。该项目现在确定为仙鹤广场延伸段改造项目,改造内容为地面铺装、补植苗木、花台、树池的维修等,预计今年春节前完工。届时,仙鹤广场和龙郡外滩将会连通,达城市民又多了一处休闲玩耍的好地方。

(本报记者 向也)

莲花湖湿地公园移动厕所关闭
索桥旁新修固定厕所春节后投入使用

本报讯 近日,不少市民向本报民生热线2382258反映称,达城莲花湖湿地公园越来越美,如厕难却让大家有点尴尬。“自从公交车线路改后,不少线路可直接到莲花湖,很方便,我们这些退休老人,周末或者天气好的时候,也会邀约一起去莲花湖散步、晒太阳。但走到公园里面去了,想方便却没厕所,很恼火,也很尴尬,看到移动厕所,居然还锁起,不能用,不知道是啥子原因。”一刘姓老人告诉记者。

随后,记者联系了莲花湖管委会,工作人员张先生告诉记者,移动厕所投放到公园里

使用了一段时间,但由于卫生问题影响整个公园环境,就停止了开放。莲花湖有关部门负责人称,“我们之前也接到市民投诉公园卫生间不足、如厕难等相关问题,但这只是暂时的,因为整个莲花湖公园还处于建设过程中,很多设施还需要进一步地完善。移动厕所虽然停止使用,但在莲花湖公园入口、莲湖广场及莲花湖停车场都有固定厕所可用,现在莲花湖公园里面索桥旁一固定厕所也在修建过程中,预计春节后投入使用。”

(本报记者 杨秀琴)